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ATA  DA 1ª  REUNIÃO       ORDINÁRIA 
DA  COMISSÃO DE  DIREITO 
MINERÁRIO DA  ORDEM  DOS 
ADVOGADOS DO BRASIL –  SEÇÃO DE 
GOIÁS,  NO  EXERCÍCIO  DE  2025, 
REALIZADA EM 22/04/2025.

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (22/04/2025), às 
dezessete  horas  (17h),  na  Sala  de  Sessões  II  da  OAB/GO,  foi  instalada  a  1ª  Reunião 
Ordinária da Comissão de Direito Minerário da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção de 
Goiás, no exercício de 2025, sob a Presidência da Dra. Lorena Silvério Pereira Mendonça. 
Estiveram presentes;  Dra. Lorena Silvério Pereira,  Dra.  Grazielle  Nunes Ribeiro,  Dra. 
Denise Pedreiro Miguel, Dra. Beatriz Cavalcante, Dr. Arandu Borba , Dr. Lenismar Cabral, 
Dr. Paulo Cezar, Dr. Fabricio Mendes e justificaram a ausência os membros: Dr. Marcos 
Paulo  devido  suas  condições  de  saúde,  conforme  lista  de  presença  anexa. 1. 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E ABERTURA – Verificada a presença de quórum, a 
Ilustre  Presidente  em exercício  da  Comissão  declarou  aberta  a  reunião  2.  LEITURA, 
DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DA  ATA  DA  REUNIÃO:  a  presente  ata  será  lida  e 
aprovada  ao  final  da  reunião. 3.  COMUNICAÇÕES  DA  PRESIDÊNCIA:  3.1. 
Apresentação dos membros;  3.2.  Relatório sobre a participação da reunião no grupo de 
trabalho  do  PERM  realizada  no  dia  19/02/25;  3.3.  Levantamento  de  opiniões  sobre  a 
possibilidade  de  construção  conjunta  de  um  código  de  mineração  estadual;  3.4. 
Levantamento de sugestões pautas e expectativas dos membros; 3.5. Temas para realização 
de eventos;  3.6.  Ao bem da palavra a Presidente da Comissão de Direito Minerário, Dra. 
Lorena apresentou suas qualificações pessoais como também deu boas-vindas aos membros 
presentes na reunião. Salientou a importância da criação da CDM, e o fortalecimento da 
pauta através das reuniões da presente Comissão, buscando melhor comunicação com a 
Sociedade e as entidades regulatórias da Mineração, manifestou a favor da compilação de 
todos  os  assuntos  de  competência  estadual  em  uma  só  legislação,  relatou  sobre  a 
participação da  reunião do grupo de trabalho  da PERM ao final nomeou o Dr. Lenismar 
Cabral para identificar os problemas que envolvem as emissões de uso de solos municipais 
para mineração com objetivo da CDM, de equalizar o procedimento.  A Vice Presidente 
Dra. Grazielle Nunes Ribeiro apresentou suas qualificações pessoais e desejou sucesso a 
Comissão, argumentou também sobre a necessidade de compilação das normas que regem a 
mineração  salientou  a  importância  do  grupo  da  CDM  e  a  oportunidade  de  trocas  de 
experiencia  para  fortalecimento  das  demandas  minerarias,  afirmou  que  sejam  feitas 
melhorias no sistema  de licenciamento ambiental buscando organizar o sistema com intuito 
de  atender  os  pequenos  mineradores  que  são  a  maioria  em Goiás.  Citou  exemplos  de 
Licenças emitidas em Minas Gerais para atender as pequenas minerações, principalmente 
da extração de areia. O Secretário Adjunto Dr. Arandu Borba se apresentou aos membros 
da CDM e ficou inteira  disposição para contribuir com as demandas da CDM, informou da 
necessidade de algumas demandas serem enfrentadas pela comissão como a questão da 
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certidão de uso do solo para mineração.  Foi dado a palavra ao Dr. Lenismar Cabral o 
mesmo apresentou suas qualificações pessoais deu parabéns aos integrantes da Comissão 
relatou  que  existe  um  desafio  muito  grande  para  mineração,  principalmente  que  a 
mineração seja vista de uma maneira mais dinâmica sem preconceitos, salientou que existe 
a  necessidade  de  qualificação  através  da  ciência  além do  fortalecimento  dos  pequenos 
mineradores.  Ao bem da  palavra  o  Dr.  Fabricio  Mendes  apresentou  suas  qualificações 
pessoais cumprimentou os presentes falou do universo amplo da mineração que resolveu 
fazer parte da Comissão para somar forças e agregar conhecimentos. Dado a palavra a Dr. 
Beatriz Cavalcante apresentou suas qualificações pessoais informou que teve contato com 
direito minerário através de um advogado do Instituto Minere do renomado doutrinador 
Willian Freire, que gosta muito do direito minerário e quer contribuir com a CDM. Dada a 
palavra Dra. Denise Miguel informou suas qualificações pessoais deu boas vindas ao grupo, 
informou que teve acesso alguns pareceres técnicos da Agência Nacional de Mineração e 
pareceres ambientais aonde criou vinculo e interesse com Direito da Mineração. Ao bem da 
palavra o Bacharel em Direito Paulo Cezar informou que se formou recentemente, mas que 
o mesmo já tem contato com a seara da mineração a muitos anos devido ser técnico em 
mineração,  informou que pode ajudar  a  CDM através  de seu conhecimento  com dados 
geográficos e geológicos. Foi sugerido pelos membros da comissão a participação na feira 
da Brasmin. Houve a proposta de articular para que a comissão possa ter a possibilidade de 
falar  para  o  público,  como  forma  de  divulgar  a  captação  de  demandas  legislativas, 
regulatórias e que possam colaborar com a maior praticidade e segurança jurídica perante 
aos órgãos como Municípios, ANM e ambientais. Foi sugerido ainda que a comissão possa 
organizar meios licenciamentos, quando houver, com possibilidade de construção de uma 
cartilha.  Foi  de  que  a  regulamentação  possa  ser  diferenciada  aos  pequenos  e  médios, 
inclusive, na captação de recursos de fomento. Como encaminhamento, foi nomeado o Dr. 
Lenismar para coordenar o grupo de trabalho que fará os levantamentos necessários afim de 
criar  possíveis  protocolos  para  padronizar  os  Municípios  na  fase  de  documentação  e 
sugerido iniciar o contato com a associação dos municípios mineradores. O objetivo é dar 
maior agilidade e segurança jurídica à todos os envolvidos na fase que se comunica com os 
Municípios. ENCERRAMENTO. A Ilustre Presidente em exercício, Dra. Lorena Silvério 
Pereira Mendonça, declarou encerrada a reunião. Nada mais havendo para ser relatado, eu, 
Dr. Arandu Lauro Borba Rodrigues, Secretário-Geral Adjunto da CDM, lavrei a presente 
ata que lida e aprovada, será assinada por mim, e pela Presidente da Comissão de Direito 
Minerário da Ordem dos Advogados do Brasil - Seção de Goiás.

Lorena Silvério Pereira Mendonça 
Presidente da Comissão 

de Direito Minerário

Arandu Lauro Borba Rodrigues 
Secretário-Geral Adjunto da Comissão 

de Direito Minerário
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